


Etický kodex 

„Účelem ČTU je propagace a realizace tábornictví jako zájmového hnutí orientujícího se 

na život v přírodě, poznávání přírody, její aktivní ochranu a s tím spojené tábornické 

dovednosti a sportovní vyžití v přírodě. Rozvíjí pozitivní vlastnosti člověka. Předmětem 

hlavní činnosti ČTU je veřejně prospěšná činnost, zejména pak práce s dětmi a mládeží, 

vzdělávací činnost.“ 

Preambule 

My, členové České tábornické unie souzníme s myšlenkou a posláním naší organizace. 

Při tábornické činnosti dbáme odpovědnosti vůči přírodě, dětem a mládeži, jež 

vychováváme, vůči našim kamarádům i sobě samým. Jednáme podle zásad tohoto 

kodexu a veřejně se zavazujeme k jeho dodržování. 

Ctíme tábornickou tradici 

 Při své činnosti uplatňujeme myšlenky lesní moudrosti E. T. Setona, navazujeme 

na její ideály a tradice. Ctíme též trampskou tradici i dlouhodobou zvyklost ČTU 

věnovat se především výchovné práci s dětmi a mládeží. 

Žijeme v úctě k přírodě a jejímu poznání 

 Uskutečňujeme veřejný zájem na zdravém prostředí pro život každého z nás a 

na ochraně přírody. 

 Vychováváme k lásce k přírodě, umění se v ní vyznat a její ochraně pro další 

pokolení. 

Jako pracovníci s dětmi a mládeží ctíme kvalitu dobré praxe, odbornost a další rozvoj 

 Uvědomujeme si, že dítě má být po celou dobu svého zrání k dospělosti 

chráněno před ohrožením jeho tělesného, duševního či duchovního vývoje. 

Takovou ochranu musí zajistit především osoby podílející se na výchovném 

působení, a to nejen rodiče a příbuzní. 

 Výchova a vzdělávání dětí jsou jednou z našich priorit a snažíme se o jejich 

největší kvalitu. 

 Své znalosti a dovednosti dále rozvíjíme a soustavně pracujeme na svém 

osobním růstu, rozvoji a vzdělávání. 

 Při práci se specifickými cílovými skupinami ctíme odborné poznatky, metodiky 

a zkušenosti jiných. 



 Nezneužíváme role instruktora či vedoucího a potenciálně nerovného vztahu 

s ostatními členy kolektivu k naplňování vlastních potřeb či prospěchu. 

 V rámci výchovné činnosti organizace se vyhýbáme sexuálnímu vztahu se 

svěřenými osobami. 

Respektujeme se navzájem 

 Důvěřujeme a respektujeme se navzájem. 

 Vzájemně se podporujeme v odborném rozvoji a růstu. Využíváme znalostí a 

dovedností zkušenějších a vlastní znalosti a dovednosti předáváme méně 

zkušeným.  

 Zodpovědně přistupujeme k problematice alkoholu, užívání nikotinových 

výrobků a celkově návykových látek. Není přípustné, aby tyto látky ovlivňovaly 

náš úsudek. V rámci činnosti s dětmi a mládeží se těmto látkám vyhýbáme. 

 Jsme pozorní vůči rizikovému chování lidí v našem okolí. Jsme aktivní v citlivém 

podávání konstruktivní zpětné vazby k jejich chování, zachovávající důstojnost 

zúčastněných. Stejně tak jsme otevření zpětné vazbě od ostatních na své vlastní 

chování. 

 Snažíme se být vzorem pro vychovávané děti a mládež. 

Jednáme v úctě k sobě samým 

 Poznáváme a pracujeme se svými osobními limity, vlastnostmi a projevy, které 

mohou ovlivňovat naše výchovné působení. 

 Bereme si na sebe jen to, co zvládneme, abychom zachovali bezpečnost svou i 

ostatních. V případě potřeby si umíme říct o pomoc. Uvědomujeme si, že na 

řešení náročných situací nemusíme být sami. 

Ctíme dobré jméno organizace 

 Pracujeme v souladu s vizí a strategií ČTU a respektujeme její hodnoty. 

 Přijímáme zodpovědnost za dobré jméno ČTU a svým jednáním se snažíme 

přispívat k jeho šíření. 


